
安庆公司招聘考试真题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、世界上没有两片完全相同的树叶，也没有完全相同的历史文化和社会制度。各国历史文化和社会制度各有千秋，没有高低优劣之分，关键在
于是否符合本国国情，能否获得人民拥护和支持，能否带来政治稳定、社会进步、民生改善，能否为人类进步事业作出贡献。各国历史文化和

社会制度差异自古就存在，是人类文明的内在属性。

从哲学上讲，各国历史文化和社会制度各有千秋是因为（ ）。

 A．每一事物都包含有自己不同于其他事物的特殊矛盾

 B．矛盾存在于一切事物中，存在于事物发展过程始终

 C．矛盾的独立性是使一事物区别于其他事物的内在根据

 D．每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“各国历史文化和社会制度差异自古就存在，是人类文明的内在属性”体现了矛盾的特殊性的一种情形，即不同事物
有不同的矛盾，这些不同的矛盾构成了一事物区别于他事物的特殊本质。

B项错误，“矛盾存在于一切事物中，存在于事物发展过程始终”是矛盾普遍性的观点，与题意不符。

C项错误，本质是一事物区别于他事物的内在根据，是组成事物的各个基本要素的内在联系。它是事物的根本性质，本质反映
事物的内在联系，这种内在联系是由事物本身所固有的特殊矛盾决定的。选项本身说法错误。

D项错误，“每一事物的矛盾在不同发展过程和阶段各有不同特点”体现了矛盾的特殊性的一种情形，即同一事物在发展的不同
过程和不同阶段上有不同的矛盾，这些不同的矛盾形成了事物发展的不同过程和不同阶段。但这体现的是事物同自身的比
较，而不是与其他事物的比较，与题意不符。

故正确答案为A。

2、党的二十大报告指出，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目
标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。下列对中国式现代化的理解，正确的有几项？

①坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点

②共同富裕是社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征

③在物质文明方面超越西方发达国家，是中国式现代化的主要目标

④遵循世界各国现代化的共同模式，是中国式现代化道路的基本经验

⑤中国式现代化新道路，创造了人类文明新形态

 A．2项

 B．3项

 C．4项

 D．5项

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①②正确，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社
会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色······中国式现代化是全体人民共同富裕的现代
化。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，也是一个长期的历史过程。我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代
化建设的出发点和落脚点，着力维护和促进社会公平正义，着力促进全体人民共同富裕，坚决防止两极分化。”

③错误，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“中国式现代化是物质文明和精神文明相协
调的现代化。物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求。物质贫困不是社会主义，精神贫乏也不是社会主义。我们
不断厚植现代化的物质基础，不断夯实人民幸福生活的物质条件，同时大力发展社会主义先进文化，加强理想信念教育，传
承中华文明，促进物的全面丰富和人的全面发展。”西方式现代化是由工业革命催生出来的，是一种以工业化为主要标准的现
代化，这使得西方式现代化在追求工业化发展的同时，无法兼顾到其他领域的发展，由此就导致了物质进步与道德文明进步
之间的冲突。然而，中国式现代化绝不是一种单一向度的现代化，而是一种“并联式”的现代化。

④错误，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“中国式现代化，是中国共产党领导的社会
主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色······中国式现代化是人口规模巨大的现代化。我国
十四亿多人口整体迈进现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，艰巨性和复杂性前所未有，发展途径和推进方式也
必然具有自己的特点。我们始终从国情出发想问题、作决策、办事情，既不好高骛远，也不因循守旧，保持历史耐心，坚持
稳中求进、循序渐进、持续推进。”

⑤正确，党的二十大报告中“三、新时代新征程中国共产党的使命任务”部分指出：“中国式现代化的本质要求是：坚持中国共
产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，
促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。”

故①②⑤正确，共3项。

故正确答案为B。

3、下列关于我国国土资源的叙述，正确的是（　　）。
 A． 国土资源的地区分布不平衡

 B． 地区分布与人口分布基本一致

 C． 国土资源的开发程度较高

 D． 国土资源的利用率较高

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，中国国土辽阔，地区差异显著，国土资源的地区分布不均衡。B项错误，中国人口大部分布于东部沿海地区，但国
土资源多分布在中西部地区，亟待开发，人口与资源分布不均衡。CD两项错误，中国目前经济基础较弱，科技水平较低，资
源的开发程度和利用效率较低，需由粗放式向集约式增长方式转变。

4、下列关于金融产品的说法正确的是：

 A．金融产品价格波动属于信用风险

 B．在开放基金中风险最低的是混合型基金

 C．存款保险制度的保障范围不包括银行自营的理财产品
 D．金融产品的风险由大到小排序：金融债券＞股票＞储蓄产品

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，信用风险又称违约风险，是指借款人、证券发行人或交易对方因种种原因，不愿或无力履行合同条件而构成违
约，致使银行、投资者或交易对方遭受损失的可能性。因此，金融产品价格波动不属于信用风险。

B项错误，人们将开放式基金分为四种基本类型：股票型基金、混合型基金、债券型基金、货币型基金。混合型基金指同时投
资于股票、债券和货币市场等工具，没有明确投资方向的基金。而货币型基金主要投资于货币市场的基金，相对来说，它的
风险是最低的。

C项正确，存款保险主要保障的是储蓄存款，如果存款保险成员机构发生经营危机，或者面临破产倒闭，那么存款保险就可以
为该成员机构提供财务方面的救助，或者直接向存款人支付部分或全部的存款，从而保障存款人的相关权益。但是银行自营
的理财产品并不属于储蓄存款，因此是不属于存款保险制度的保障范围之内的。

D项错误，金融债券是由银行和非银行金融机构发行的债券。从收益方面看，债券在购买之前，利率已定，到期就可以获得
固定利息，而不用管发行债券的公司经营获利与否；股票一般在购买之前不定股息率，股息收入随股份公司的盈利情况变动
而变动，盈利多就多得，盈利少就少得，无盈利不得。从本金方面看，债券到期可回收本金，也就是说连本带利都能得到，
如同放债一样；股票则无到期之说。股票本金一旦交给公司，就不能再收回，只要公司存在，就永远归公司支配。公司一旦
破产，还要看公司剩余资产清盘状况，那时甚至连本金都会蚀尽，所以债券的风险性小于股票。储蓄产品是指银行推出的存
钱产品，风险是最低的。因此，风险由大到小排序：股票＞金融债券＞储蓄产品。

故正确答案为C。

5、根据《中华人民共和国个人信息保护法》，下列说法不正确的是：

 A．个人发现其个人信息不准确或者不完整的，有权请求个人信息处理者更正、补充

 B．处理个人信息应当具有明确、合理的目的，并应当与处理目的直接相关，采取对个人权益影响最小的方式

 C．个人信息是以电子或者其他方式记录的与已识别或者可识别的自然人有关的各种信息，不包括匿名化处理后的信
息

 D．基于个人同意处理个人信息的，个人有权撤回其同意。个人撤回同意，撤回前基于个人同意已进行的个人信息
处理活动无效

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第四十六条第一款规定：“个人发现其个人信息不准确或者不完整的，有
权请求个人信息处理者更正、补充。”

B项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第六条第一款规定：“处理个人信息应当具有明确、合理的目的，并应当
与处理目的直接相关，采取对个人权益影响最小的方式。”

C项正确，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第四条第一款规定：“个人信息是以电子或者其他方式记录的与已识别或
者可识别的自然人有关的各种信息，不包括匿名化处理后的信息。”

D项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第十五条规定：“基于个人同意处理个人信息的，个人有权撤回其同意。
个人信息处理者应当提供便捷的撤回同意的方式。个人撤回同意，不影响撤回前基于个人同意已进行的个人信息处理活动的
效力。”由此可见，撤回前基于个人同意已进行的个人信息处理活动依然有效。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、某家电企业因在家电市场内具有能够控制商品价格和数量、能够影响其他经营者进入家电市场的能力而被认定为“具有市场支配地位”。在没
有正当理由情况下，其下列行为中，不属于滥用市场支配地位的是：

 A．对条件相同的交易相对人在交易价格上实行同等待遇

 B．限定交易相对人只能与其进行交易

 C．拒绝与交易相对人进行交易

 D．以低于成本的价格销售商品

〖正确答案〗
A
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〖答案解析〗

本题考查法律常识。

B、C、D三项错误，A项正确，根据《中华人民共和国反垄断法》 第二十二条第一款规定：“禁止具有市场支配地位的经营者
从事下列滥用市场支配地位的行为：（一）以不公平的高价销售商品或者以不公平的低价购买商品；（二）没有正当理由，
以低于成本的价格销售商品；（三）没有正当理由，拒绝与交易相对人进行交易；（四）没有正当理由，限定交易相对人只
能与其进行交易或者只能与其指定的经营者进行交易；（五）没有正当理由搭售商品，或者在交易时附加其他不合理的交易
条件；（六）没有正当理由，对条件相同的交易相对人在交易价格等交易条件上实行差别待遇；（七）国务院反垄断执法机
构认定的其他滥用市场支配地位的行为。”

故正确答案为A。

7、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，战国青铜冰鉴是战国时期青铜酒器，出土于湖北省随州市擂鼓墩曾侯乙墓，被称为“世界上最早的冰箱”。青铜冰鉴
由方鉴和方缶两部分组成，方缶置于方鉴正中，组合为一个整体。夏季，在鉴和缶之间装上冰，缶内装酒，可使酒凉，起
到“冰箱”的作用。

B项正确，冰的密度比液态水的密度小，所以冰能漂浮在水面上。在常压环境下水结冰的温度是，当水冻结成冰时，体积会
增大。

C项正确，天然冰中水分子的结合是按六方晶系的规则排列起来的。所谓结晶格子，最简单的例子是紧密地堆砌的砖块，如果
在这些砖块的中心处代之以一个假设的原子，便得到了一个结晶格子。冰的晶格为一个带顶锥的三棱柱体，六个角上的氧原
子分别为相邻六个晶胞所共有。三个棱上氧原子各为三个相邻晶胞所共有，二个轴顶氧原子各为二个晶胞所共有，只有中央
一个氧原子算是该晶胞所独有。

D项错误，如果用电灯等的强光照射，冰的内部就会融化，浮现出称为“冰花”的类似雪结晶的形状。因此是内部融化，而非外
部。

本题为选非题，故正确答案为D。

8、21世纪以来，我国进入新一轮婚育高峰期，结婚人数以每年10%的比例增长，加之国民收入水平不断提高，婚庆服务产业得到空前发展。这
表明（　　）。

 A． 消费是生产的结果

 B． 生产为消费创造动力

 C． 消费是生产的动力

 D． 生产决定消费对象

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
生产与消费的辩证关系：①生产决定消费，生产为消费提供对象，生产决定消费水平、消费方式并为消费创造动力，没有生
产就没有消费；②消费对生产有重大的反作用，消费是生产的目的和动力，消费为生产创造出新的劳动力，并提高劳动力的
质量，提高劳动者的生产积极性，提高劳动生产率。文中结婚人数增多、国民收入水平不断提高促使人们消费，而人们的消
费又成为婚庆服务产业发展的动力。因此C项正确。

9、下列谚语与农业生产经验不符的是（　　）。
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